

První máj 2023

NE BURŽOAZNÍMU MILITARISMU NA BEZPODMÍNEČNOU OBRANU DĚLNICKÉ TŘÍDY

**Imperialistické bloky znovu zbrojí v přípravě na světovou válku
Mezinárodní dělnická třída odpovídá vlastní mocnou zbraní – třídním bojem!**

Roční světové vojenské výdaje již přesáhly 2,2 bilionu dolarů, smlouvy o omezení jaderných zbraní mezi Ruskem a USA se hroutlí, mocnosti jako Německo a Japonsko poprvé od druhé světové války znovu zbrojí, válka na Ukrajině hrozí zachvátit celou Evropu a Jihočínské moře se stává obrovskou militarizovanou zónou v předzvěsti americko-čínské války, do níž bude s největší pravděpodobností zataženo celé lidstvo.

Mezinárodní buržoazie zvedá své omšelé nacionalistické prapory a vyzývá pracující k vzájemnému vyvražďování, mávající před nimi klamnými strašáky totalitarismu, fašismu, pseudokomunismu, stejně jako těmi o rozdílech mezi rasami a náboženstvími.

Na tuto odpornou buržoazní propagandu komunisté odpovídají, že příčina nově připravovaného masakru proletářů je jen jedna: obrana zájmů vládnoucí třídy a zisků kapitálu! Všeobecná válka bude mít imperialistický charakter na všech frontách!

Navzdory stupňující se hospodářské krizi a rostoucímu zadlužení států i podniků a ruku v ruce s tím, jak vlády na celém světě zvyšují vojenské výdaje, kapitalistickou ekonomiku v posledních třech letech sužují poruchy všeho druhu: na jedné straně nadvýroba zboží a potíže s jeho odbytem, na straně druhé jeho nedostatek na trzích plynoucí ze skutečnosti, že v kapitalistické výrobě nelze pokračovat vinou sestupné tendence míry zisku, klesající výnosnosti investic a rostoucí propasti mezi výrobou, která je společenská, a spotřebou, která je toliko výsadou nemnohých.

Globální kapitalismus, sužovaný hospodářskou krizí, se blíží kolapsu. Upadá do takové historické krize, že někdejší protiklad mezi socialismem a kapitalismem se mění v protiklad mezi komunismem a zánikem lidstva.

Poslední velkou hospodářskou krizí kapitálu, která měla svůj původ ve Spojených státech v roce 1929, se navzdory New Dealu podařilo vyřešit až destrukcí a masakry druhé světové války. Tento imperialistický masakr vedl k vyhlazení více než 70 milionů lidí, z velké části proletářů, a k téměř úplnému zničení

výrobních kapacit celých kontinentů od Evropy po Asii.

Tři desetiletí po válce byla pro kapitalismus „zlatým věkem“. Zatímco si oba imperialistické bloky, Sovětský svaz a Spojené státy, mezi sebou dělily válečnou kořist a držely proletariát ve svých zónách vlivu na uzdě, proces akumulace těžil z dynamiky obnovování válkou zničené infrastruktury a měst.

Tehdy také došlo k řadě buržoazních revolucí proti prohnílým starým koloniálním a feudálním režimům, v jejichž důsledku kapitalismus zapustil kořeny ve všech koutech světa, zejména ve východní a jižní Asii, Indii a Číně. Tato planetární expanze kapitalistického výrobního způsobu sice umožnila akumulaci obrovských zisků, avšak namísto toho, aby přinesla prosperitu dělnické třídě, pouze rozšířila bídu a vykořisťování na celý svět. Většina z 3,3 miliardy námezdních dělníků dnešního světa totiž stále pracuje za hladové mzdy, bez jakéhokoli ekonomického zajištění a v neúctyvných životních podmínkách.

Neustálý technický rozvoj výrobních prostředků má však na kapitál ten účinek, že způsobuje zhroucení jeho výnosnosti ve výrobě a tlačí jej místo toho k pomíjivým a neplodným investicím do finančních spekulací.

Veškerá opatření, jimiž se státy pokoušejí za pomoci veřejného dluhu krizi zkrotit, se však nakonec ukazují jako neúčinná a buržoazie ve snaze zabránit vlastnímu bankrotu žene svět do vojenských akcí, které všechny její dluhy smažou. Zbrojní výroba pro válku a válka samotná představují pro buržoazii jediné zbývající východisko z krize nadvýroby, která dusí její ekonomický systém.

Proto různé státy a jejich vládnoucí strany podněcují nacionalismus, aby se pokusily spoutat pracující sebevražedným osudem buržoazní třídy, která je v rámci obrany svého výrobního způsobu nucena uvrhnout svět do propasti války, teroru a hladu.

Je to však mezinárodní proletariát, jsou to miliardy dělníků celého světa, kdo vlastní nástroj k osvobození lidstva od osudu zpečetěného kapitalisty: **TŘÍDNÍ BOJ!**

V posledních týdnech propukla v některých zemích Evropy – ve Francii, Británii, Německu, Řecku – rozsáhlá stávková hnutí. Také ve Spojených státech jsme svědky rozsáhlých stávek různých

profesí. Tyto boje jsou příkladem hodným následování.

Protože kapitalismuse ekonomický systém založený na vykořisťování námezdní práce, jsou to právě boje, kterými dělnická třída brání své životní a pracovní podmínky, jimiž je možné čelit kapitalistickému režimu a začít se připravovat na odvrácení třetí světové války. Každý boj proti vykořisťování práce, každé odmítnutí výzev k obětem ve jménu národního hospodářství je bojem proti kapitalismu a jeho válce. Boj na obranu dělnické třídy poškozují kapitál a je předpokladem oslabení jeho ohavného politického režimu.

Boje, kterými dělnická třída prosazuje své požadavky, je třeba sjednotit. Za tímto účelem je nezbytné obnovit v každé zemi třídní odbory, posílit je tam, kde již existují, a postavit se proti režimnímu odborářství, které kolaboruje se státem a šéfy. Pouze skutečné odbory budou schopny bojovat za akční jednotu proletariátu na národní i mezinárodní úrovni.

Jen takto bude možné, aby v bojích přišly na pořad dne požadavky, které sjednotí celou dělnickou třídu:

- Obrana a zvyšování mezd, s vyšším nárůstem pro nejhůře placené zaměstnance;
- zpomalení tempa práce a zkrácení pracovní doby i života stráveného prací;
- mzdy v plné výši pro nezaměstnané.

Pouze za těmito cíli se mohou dělnické stávky a demonstrace časově i prostorově sblížit.

Toto sblížení je nezbytné, aby se proletariát mohl pod vedením své strany, Mezinárodní komunistické strany, znovu pustit do boje za svržení režimu námezdní práce, za komunistickou revoluci!

Strany, která je uschovatelem komunistických potřeb celého lidstva, solidárního třídního citění, vědy revolučního marxismu a zkušeností nabytých dvěma stoletími slavných dělnických bojů.

**Pryč s válkou!
Pryč s režimem kapitálu!
Ať žije komunismus!**

MEZINÁRODNÍ KOMUNISTICKÁ STRANA
international-communist-party.org